

# 美军性侵频发 凸显人权污点



5月15日，在日本冲绳，大批民众在冲绳回归日本本土50周年纪念仪式现场外强烈抗议，要求削减冲绳美军基地规模，甚至将美军基地全部撤出。(资料图)



图为2011年12月12日在美国得克萨斯州埃尔帕索的布利斯堡拍摄的一名美军女兵。(资料图)

美国媒体日前披露，由美国军方开展的青年预备役军官训练团(简称JROTC)项目已成为许多青少年女性的噩梦。在这个项目中，不检点的美国退役军官借开展军事训练之名，行性侵、性骚扰之实。

令人愤怒的是，JROTC项目丑闻并非个例。长期以来，美军侵犯女性的记录可谓比比皆是。美军内部疏于监管，抵制外部调查，大量女性服役人员遭性侵的案件无法得到公正处理。在海外，美国凭借与驻军所在国达成的域外管辖协议，包庇其军人对他国女性犯下的罪行。

## ■ 无法抵抗的侵犯

“服从是每个军人必须学习的第一课。”JROTC项目的一本教科书写道。JROTC项目试图建立所谓“听命令、守纪律”的氛围，失德教官便以此为借口强行侵犯学生。受害学生表示，在这种环境下，抵抗性侵变得格外困难。

乔丹·莱卢普来自田纳西州的一个贫困家庭，当年她初次遇到44岁的JROTC教官迈克尔·巴斯时，觉得这位教官和蔼可亲。莱卢普一度习惯了去巴斯家中做客，与巴斯家人共进晚餐，直到有一天，她发现巴斯家中只有他和自己，随后便遭遇了人生中第一次性侵。那年莱卢普只有17岁。

莱卢普说，在那之后，巴斯几乎每天都会要求私下见面，“任何时候他告诉我一个地点，我必须出现在那里，否则就得承担后果”。巴斯曾威胁莱卢普，他可以在无人知晓的情况下杀死她。

莱卢普只是JROTC项目性侵受害者之一，所幸她最终通过录音证据将巴斯绳之以法。但是，还有许多性侵者没有受到指控，受到指控的性侵者中也有不少未受到应有惩罚，甚至继续在JROTC项目中担任教官。

美国《纽约时报》报道，在过去5年中，至少有33名JROTC项目教官因性骚扰而受到刑事指控，还有更多教官虽被指责存在不当行为，但从未受到指控。监督不力致使一些教官屡屡犯下不当行为，至少有7人受到刑事指控后，仍被允许继续工作。

“那些本应保护我们国家的人，他们真的在保护自己的人民吗？”同样是性侵受害者的维多利亚·鲍尔控诉说。

## ■ 无从得知的真相

性侵劣迹不仅存在于JROTC这种训练学生的项目，在美军正规部队中同

样十分普遍。

2020年4月，20岁的美国女兵瓦妮萨·吉伦失踪，她的尸体惨遭肢解，3个月后才被发现。与她在同一部队服役的一名美军士兵被警方问话后自杀。吉伦的家人说，吉伦生前曾受到那名美军士兵的性骚扰。

此事震惊全美上下，多地随后爆发反对军营性侵行为的抗议活动。

迫于舆论压力，美国陆军对此案进行了调查。调查报告显示，吉伦所在的胡德堡军事基地曾发生93起可信的性侵事件，但其中只有59起被举报；另有135起可信的性骚扰事件，但仅报告了72起。报告说：“一些未报告的性侵事件极为严重，对受害者的健康和福祉产生了重大影响。”

近年来，尽管美国国会和政府曾出台一些保护女兵权益的规定和法案，但实际效果十分有限。根据美国兰德公司2021年发布的报告，美军中女性服役者遭受性侵和性骚扰的比例呈上升趋势。兰德公司估计，美军每16名女性中就有1人遭受过性侵，每4人中就有1人遇到过性骚扰。

有美国媒体道出了其中原因：军方长期抵制外部调查，声称军队纪律可以在系统内部得以执行。在现实中，这意味着许多投诉无法得到调查或者被有意掩盖，尤其是当加害者是部队领导或“明星士兵”时。

## ■ 难以伸张的正义

美国士兵在海外军事基地也频频犯下侵犯女性的罪行，并且逃避这些国家的法律惩罚，引发驻在国和国际社会愤怒。

20多年来，日本市民团体“反基地和军队妇女行动会”根据政府文件、媒体报道和受害者证词，编制了一份美军对冲绳女性性犯罪的统计表。根据这份统计，性侵事件从1945年美军登陆冲绳不久后便出现，并一直持续至今。受害者数量达到数百人。

“反基地和军队妇女行动会”负责人高里铃代说，冲绳是“美军性侵女性的‘天堂’”。1972年，美军将冲绳政权归还日本政府，但在那里保留了美军基地。自此之后，美军已犯下500多起令人发指的案件，其中包括约120起强奸案，而这只是“冰山一角”，还有更多案件为人知。

1960年的《日美地位协定》剥夺了日

本政府处理此类案件的权力，这些案件的管辖权全部归于美军。美军为了庇护自己的士兵，往往选择睁一只眼闭一只眼。美国“截击”网站指出，犯罪者没有受到日本法律的惩罚，他们的案件也没有出现在五角大楼性侵预防与应对办公室为美国国会编制的年度报告中。

在韩国，驻韩美军士兵性侵当地女性的犯罪事件也不少见。由于包括性侵在内的犯罪频发引发韩国社会强烈不满，驻韩美军甚至不得不于2011年10月对美军军营实行宵禁，这一措施一直持续了8年多。

即便如此，驻韩美军的性犯罪仍时常发生。2017年2月，一名21岁的驻韩美军士兵通过手机聊天软件约见一名韩国女子，女子称遭到性侵。韩国警方拘留涉事美国士兵后，将其移交给了美军。2021年9月，一名美国士兵涉嫌性侵与其约会的韩国女子，韩国女子报案后警方未对嫌犯立案拘留，而是将其移交给美军宪兵。

根据《驻韩美军地位协定》，只有美军嫌疑人在实施特定的严重犯罪被当场捉住的情况下，韩国警方才能实施关押，因此美军犯罪案件往往被交由美军宪兵处理，这时常引起韩国社会公愤。

种种事例和详尽数据表明，美军军纪涣散由来已久，其在人权问题上的结构性、系统性弊病暴露无遗。

创纪录

## 英格兰逾670万人 看病难

英国11日发布的官方数据显示，今年7月，英格兰国民保健制度(NHS)体系等待就医的患者超过670万，为有相关记录15年以来之最。

路透社援引国民保健制度数据报道，新冠疫情暴发前，英格兰等待就医的患者数只有440万。

此外，英格兰今年7月有近3万名患者等待超过12个小时才得到应有的急诊治疗。救护车响应烧伤、癫痫和中风等病患的速度平均长达近一小时，远远高于18分钟的目标时间。

报道说，因为人口老龄化严重，英国公立医疗资源紧张，新冠疫情暴发加剧问题严重性。目前，英国国民保健制度医护人员短缺，有数千个职位空缺。

英国国民保健制度创建于1948年，最初为患者提供免费服务，是英国福利制度重要组成部分。然而，由于就诊患者多、等候时间长等问题，国民保健制度近年来遭英国民众诟病。英国全国社会调查中心今年一项调查显示，仅36%的受访者对国民保健制度满意，为1997年以来最低水平。

## 德国乐高乐园 发生过山车相撞事故

31人受伤

位于德国巴伐利亚州金茨堡的德国乐高乐园11日下午发生过山车相撞事故，造成31人受伤。

德国警方证实，11日14时许，在德国乐高乐园“火龙过山车”项目区，一辆过山车停车时“因刹车不充分”与已经停稳的前车相撞。

包括10名儿童在内的31人在事故中受伤。其中，16人在事发后被转移至医院接受救治，其余15人在现场经评估确认无障碍后已回家。按乐高乐园方面说法，事发时过山车上有38人。

警方说，梅明根市检察官办公室正在调查事故。乐园过山车暂停运营。

这是一周以来德国境内发生的第二起关联过山车的事故。6日，在西南部莱茵兰-巴拉丁州克洛滕市一座游乐园，一名女性从过山车摔下身亡。这起事故尚在调查中。

本文文图据新华社

■ 广告

随着国内疫情的逐步控制，大同机场现已逐步恢复太原、长沙、武汉、广州、成都、哈尔滨、沈阳、西安、厦门、济南、南京、银川、天津、贵阳、海口、重庆、大连等地的航班，因航空公司计划原因，航班变动情况较多，如有出行需求，请您随时关注航班动态。

关注大同云冈机场官方公众号，了解更多航班动态信息

**大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820**

**机场问询:5688112/5688114**

**投诉电话:18935251315**

**机场巴士电话:18735271158**

**货物运输电话:5688006、5688130**



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。